© Exercice p 208, n° 22 :

1) Justifier que le poinE appartient a la médiatrice du segm@@] .
2) Justifier que la droit¢ EF ) est la médiatrice du segmdaC] .
3) A quoi correspond le point d’intersection de Iainlr(EF) etdu segmer{tBC] ? Justifier la réponse.

Correction :

1) On sait qué& est equidistant des poirset C.
Or, si un point est équidistant des extrémités degment, alors il appartient a sa médiatrice.

Donc le pointE appartient & la médiatrice du segmBE€] .

2) On sait aussi qUE est equidistant des poinB et C, donc d’aprés la propriété précédente, le pbint
appartient & la médiatrice du segmEB€] .

La médiatrice du segme[‘nBC] passe par les poinisetF : c’est donc la droitt{ EF).
3) D’aprés la question précédente, la dr()EE) est la médiatrice du segme[rBC] :

Or, la médiatrice d’'un segment est la droite qupespendiculaire a ce segment et qui passe pangi@u.
Par conséquent, le point d'intersection de la drfitF ) et du segmenftBC] est le milieu d§ BC] .

© Exercice p 212, n° 62 :

Justifier que les droite&SR) et (Gl ) sont perpendiculaires.

Correction :

On sait que les poinBetR sont équidistants des poiriset|.
Or, si un point est équidistant des extrémités degment, alors il appartient a sa médiatrice.

Donc les point§S etR appartiennent a la médiatrice du segn{@il] :

La médiatrice du segme[‘lBI ] , Qui passe par les poirietR, est donc la droitéSR) .

Or, la médiatrice d’'un segment est la droite qupespendiculaire a ce segment et qui passe pangi@u.
Il en résulte que les droitdSR) et (Gl ) sont perpendiculaires

© Exercice p 195, n° 63 :

Correction :

1) On sait que les poinB et E sont les symétriques des poiB®t A par rapport a la droitéBC) et que le
segmen{ BA] mesure 2,5 cm.

On sait que le segmefBE] est le symétrique du segmdi®A] par rapport a la droiteBC) et que le segment

[BA] mesure 2,5 cm.

Or, le symétrique d’'un segment par rapport a ungalest un segment de méme longueur.
Donc le segmenftBE| mesure 2,5 cm



2) On sait que les poinks B etC sont les symétriques des poidtB et C par rapport a la droit(:BC) et que
'angle ABC mesure 40°.

On sait que I’angIeE/B\C est le symétrique de I’angIeTBE par rapport a la droit(aBC) et que I’angleA@E

mesure 40°.
Or, le symétrique d’'un angle par rapport a unetdrest un angle de méme mesure.

Donc I'angle EBC mesure 4Q°

3) a) b) Figure : RAS.

© Exercice p 195, n° 65 :

Correction :
1) a) b) c) Figure : RAS.

2) On sait que les poinis et O sont les symétriques des poiltet P par rapport a la droitéd) et que le

segmen{BP| mesure 6 cm.

On sait que le segmefAO]| est le symétrique du segmdiBP] par rapport & la droitéd) et que le segment

[BP] mesure 6 cm.
Or, le symétrique d’'un segment par rapport a uogalest un segment de méme longueur.
Donc le segmenftAO] mesure 6 cm

3) On sait que les points, O etL sont les symétriques des poiBsP etl par rapport a la droitéd) et que

'angle BPI mesure 90°.

On sait que I'angleAOL est le symétrique de I'anglBPI par rapport a la droit¢d) et que langleBPI

mesure 90°.
Or, le symétrique d’'un angle par rapport a unetdrest un angle de méme mesure.

Donc I’angleﬁ mesure 90°
Par conséquent, les droiteAO) et (OL) sont perpendiculaires

© Exercice 1 (photocopie) :

1) Construire un triangl&BC tel queBC =4cm, AC=7cm et ABC =12C°.
2) Construire la médiatricfA) du segmenfAB].

3) Construire un poinb de la droite(A) tel que AD =5cm.

4) Justifier que le segmefiBD] mesure 5 cm.

5) Construire la droitdd) perpendiculaire §AB) passant pa€.
6) Démontrer que les droitd4) et (d) sont paralléles.



Correction :
1) 2) 3) Figure : RAS.

4) On sait que le poirid appartient a la médiatric(e.‘x) du segmen[AB] et que AD =5cm.

Or, si un point appartient a la médiatrice d’'unrseqgt, alors il est équidistant de ses extrémités.
Donc le pointD est équidistant des poimsetB : BD = AD =5cm.

Le segmen{BD] mesure donc 5 cm.

6) On sait qugA) est la médiatrice du segmdmB].

Or, la médiatrice d’'un segment est la droite qupespendiculaire a ce segment et qui passe pang@u.
Donc la droite(A) est_perpendiculaire GAB) .

On sait de plus que la droifel) est perpendiculaire GAB).

Or, si deux droites sont perpendiculaires a une enédmite, alors elles sont paralléles entre elles.
On en déduit que les droit¢A) et (d) sont paralléles

© Exercice 2 (photocopie) :

Construire, a la regle non graduée et au compas,lés points de la ligne” qui sont équidistants d& et B.
Expliquer la réponse.
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Correction :

Les points de la ligne/ équidistants dé et B sont les points d’intersection de la ligaéet de la médiatrice du
segment[ AB] . il y en a donc exactement cifgyoix en vert).

© Exercice 3 (photocopie) :

1) Construire un triangl&BC tel que AB =4,5cm, BC =7,3cm et CA=5, 2cm.

2) Construire, a la regle non graduée et au compas,lés points qui sont équidistantsAdet B et qui sont a
4,5 cm deC. Expliquer la réponse.

Correction :

Les points équidistants d® et B et situés a 4,5 cm de sont les points d’intersection de la médiatrice du
segment[ AB] et du cercle de centf@et de rayon 4,5 cmil y en a donc exactement def{exoix en vert).



© Exercice 4 (photocopie) :

Sur le plan ci-dessous, un poMtest a 6 cm dA et a égale distance &eetC.
Reproduire ce plan sur une feuille a petits castestuindiquer ou peut se trouver le poMt Expliquer la

réponse.

Correction :

Les points a égale distance Beet C et situés a 6 cm dé& sont les points d’intersection de la médiatrice du
segment[ BC] et du cercle de cente et de rayon 6 cmil y a donc exactement deux emplacements p&ssibl

pour le pointM : M, et M,.

© Exercice dicté :

Correction :

On sait que les points, D etE sont équidistants des poikset B.
Or, si un point est équidistant des extrémités degment, alors il appartient a sa médiatrice.

Donc les point€, D etE appartiennent a la médiatrice du segnjéi®)] : ils sont donc alignés



